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Korčuľovanie na námestí 
sa stretlo s úspechom

Zostaviť rozpočet bolo 
umením nemožného

Brezno sa uchádza o titul 
Mesto kultúry 2024

Najbližšie číslo Brezňana vyjde 27. JANUÁRA 2023 
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Zvonica sa stala pýchou námestia
Mesto Brezno ešte v  roku 2021 

spustilo projekt rozsiahlej rekon-
štrukcie mestskej veže, ktorého 
cieľom bolo nielen zatraktívnenie 
tejto národnej kultúrnej pamiatky, 
ale predovšetkým zastabilizovanie 
jej stavebno-technického stavu. 
Zhotoviteľ kompletne zrenovoval 
strechu, fasádu aj okná a zrealizoval 

tiež potrebné úpravy vnútorných 
priestorov. Obnovu dominanty 
breznianskeho námestia sa aj vďa-
ka podpore Banskobystrického sa-
mosprávneho kraja podarilo vlani 
úspešne dokončiť. Aktuálne sa v nej 
okrem infocentra s  kaviarňou na-
chádza aj interaktívna čitáreň, ex-
pozícia o generálovi Štefánikovi či 
zvonárov byt.

Postupne rekonštruujú hotel 
Ďumbier

Breznianska samospráva sa roz-
hodla prinavrátiť hotelu Ďumbier 
v centre mesta noblesu, aká mu priná-
leží. Ako vlastník objektu po uplynutí 
desaťročnej nájomnej zmluvy prevza-
la jeho správu a prevádzku do svojich 
rúk a  začala s  obnovou vonkajších 
priestorov. Hotel už má za sebou čias-

točnú rekonštrukciu fasády, výmenu 
okien a náter strechy, časom príde na 
rad aj revitalizácia interiéru vrátane 
nádvoria a  rozšírenie stravovacieho 
a ubytovacieho zariadenia o wellness 
služby. Cieľom mesta je, aby historic-
ká budova hotela postupne nadobudla 
podobu štýlového mestského hotela 
spĺňajúceho trojhviezdičkové kritériá. 

 (Pokračovanie na stranách 6 - 7)

ROK 2022 BOL PLNÝ VÝZIEV, NIE VŠAK 
NEPREKONATEĽNÝCH PREKÁŽOK
Aj keď uplynulých 12 mesiacov patrilo medzi najťažšie v histórii Slovenska, Brezno ich napriek 
pandemickej, utečeneckej a energetickej kríze aj následnej vlne zdražovania zvládlo veľmi dobre. Prehľad 
zrealizovaných projektov je toho najlepším dôkazom.
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Najbližšie číslo Brezňana vyjde 30. APRÍLA 2026

Poslanci schválili poradovník 
žiadateľov o nájomné byty

STRANA 3

Na nábreží Hrona sadili stromy  
s príbehom

STRANA 2

Do školy sa už bezpečne  
dopravia aj na bicykli

STRANA 5

Stavbu oficiálne odovzda-
li zhotoviteľovi vo štvrtok 
19. marca. Základný kameň 
symbolicky poklepal pri-
mátor Brezna Tomáš Abel 
spolu s  poslancami mestské-
ho zastupiteľstva a  Bansko-
bystrického samosprávneho  
kraja. 

Prioritou je bezpečnosť 
a plynulosť premávky

Hlavným dôvodom reali-
zácie projektu je podľa slov 
primátora vysoká intenzita 
dopravy a  nevyhovujúci stav 
súčasnej križovatky, ktorá je 
neprehľadná, nemá pravidelný 
tvar ani dostatočné dopravné 

značenie, čo spôsobuje kom-
plikácie. „Samozrejme, viaceré 
podnety nám často dávali aj 
obyvatelia, najmä v  súvislosti 
so zvýšením bezpečnosti, hlav-
ne čo sa týka verejného osvet-
lenia a  priechodov pre chod-
cov. Nová kruhová križovatka 
prinesie bezpečnejší pohyb pre 

peších aj uľahčí prejazd pre 
motoristov.“ Projekt zároveň 
zabezpečí komfortnejšie do-
pravné prepojenie vo všetkých 
smeroch. 

Ako pokračoval primátor, 
obstarávacia cena bola na 
úrovni 1,4 milióna eur. „Po-
darilo sa nám však vysúťažiť 

cenu na úrovni niečo vyše jed-
ného milióna eur, čiže je tam 
značná úspora aj na verejnom 
obstarávaní. Financovanie je 
zabezpečené z  prostriedkov 
mesta, ale aj Banskobystrické-
ho samosprávneho kraja na zá-
klade dotácie, ktorú so župou 
momentálne riešime.“

Projekt počíta s kompletnou 
prestavbou územia

Nová križovatka bude mať 
štyri ramená s deliacimi ostrov-
čekmi. Napojené na ňu budú 
ulice Fraňa Kráľa, Švermova 
a miestne komunikácie Ladisla-
va Novomeského a Fraňa Kráľa. 

(Pokračovanie na strane 2)

FOTO: LUCIA MILADA PŠENČÍKOVÁ

V BREZNE ZAČALI S VÝSTAVBOU  
NOVEJ KRUHOVEJ KRIŽOVATKY
V jednej z dopravne najvyťaženejších lokalít mesta pri Bille začala výstavba novej okružnej križovatky, ktorá 
má priniesť vyššiu bezpečnosť a plynulejšiu dopravu. Projekt zahŕňa aj vybudovanie nových chodníkov, 
cyklochodníkov, nového verejného osvetlenia či modernej autobusovej zastávky.
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Upravili odstavné plochy

Na nábreží Hrona sadili stromy. Každý z nich 
má svoju rodinu aj vlastný príbeh

Na Rázusovej ulici v  Brezne 
Mestské služby realizovali 
udržiavacie práce zamerané 
na zlepšenie stavu odstavných 
plôch. Ako informoval riaditeľ 
Lukáš Jeremiáš, dôvodom bol 
najmä zhoršený technický stav 
povrchu, ktorý sa po dažďoch 
menil na blatistý, a  znižoval 
komfort aj bezpečnosť parko-
vania.

Úpravy sa dotkli približne 
30 parkovacích miest. Cieľom 
je zabezpečiť pevný a  odol-
ný podklad, ktorý bude lepšie 
odolávať poveternostným pod-
mienkam a  zlepší podmienky 

pre vodičov.
Mesto nevylučuje ani opravy 

ďalších parkovacích plôch. „V 
prípade, že si to ich technický 
stav bude vyžadovať, budú sa 
postupne realizovať aj ďalšie 
udržiavacie práce v  rôznych 
častiach mesta. Okrem opráv 
existujúcich parkovísk v tomto 
roku plánujeme aj výstavbu no-
vých spevnených odstavných 
plôch.“ Tieto kroky sú súčasťou 
dlhodobej snahy o  postupné 
zlepšovanie parkovacej infraš-
truktúry a  kvality verejných 
priestranstiev v meste.

(md)

Dvadsať rodín, dvadsať 
jabloní a jeden spoločný sad.
Obyvatelia Brezna začiatkom 
apríla pomohli rozšíriť obľú-
benú lokalitu na nábreží Hro-
na o nový komunitný priestor 
plný života, rodinných príbe-
hov a spoločných spomienok. 

Každá rodina, ktorá sa do 
projektu zapojila, zasadila svoj 
strom, o ktorý sa bude dlhodo-
bo starať.

Jablone, ktoré spájajú 
Mesto Brezno prostredníc-

tvom svojej neziskovej orga-
nizácie Brezno pre občanov s 
podporou grantového progra-
mu Zelené oázy Nadácie Eko-
polis a spoločnosti Slovnaft 
úspešne zrealizovalo komunit-
ný projekt s  názvom Jablone, 
ktoré spájajú. Do zverejnenej 
výzvy sa prihlásilo celkovo 18 
rodín, dobrovoľnícka iniciatíva 
ťažko zdravotne postihnutých 
detí Pramienok a rodinné cen-
trum Bomburček z Brezna, kto-
ré sa spoločne podujali vysadiť 
malý jabloňový sad na brehu 
rieky Hron.

Cieľom projektu bolo pri-
niesť do mesta viac zelene, 
posilniť komunitné väzby a vy-
tvoriť priestor plný rodinných 

príbehov a spoločných spomie-
nok. „Systematicky sa snažíme 
rozširovať zeleň v našom mes-
te, pretože veríme, že práve ona 
prispieva k zdravšiemu prostre-
diu aj kvalitnejšiemu životu nás 
všetkých. Preto ma veľmi teší, 
že sa do našej iniciatívy zapoji-
lo toľko záujemcov, ktorí takto 
vytvárajú hodnoty aj pre budú-
ce generácie. Každá zúčastnená 
rodina má svoj vlastný strom, 
ku ktorému sa bude môcť vra-

cať a s láskou sa oň starať. Ve-
rím, že práve takéto chvíle nás 
spájajú a robia naše mesto ešte 
lepším miestom pre život,“ 
uviedol primátor Tomáš Abel 
a poďakoval všetkým, ktorí sa k 
tejto aktivite pridali.

Adoptovali si svoj strom
V  druhú aprílovú stredu sa 

na nábreží Hrona zišli rodiny 
s  deťmi, ktoré zareagovali na 
výzvu mesta a  adoptovali si 

jednu z 20 jabloní. Pri spoloč-
nom sadení im pomáhali od-
borní zamestnanci mestského 
úradu, Lesov mesta Brezno a 
Mestských služieb Brezno, od 
ktorých sa dozvedeli všetko 
podstatné o  správnom postu-
pe výsadby, ako aj následnej 
starostlivosti o mladé stromče-
ky. Do aktivity sa zapojil aj zá-
stupca Nadácie Ekopolis Milan 
Hronec, ktorý takisto priložil 
ruku k dielu. Na záver skontro-

loval všetky zasadené stromy 
a tam, kde to bolo potrebné, 
ich spolu s účastníkmi vhodne 
upravil, aby boli pripravené na 
ďalší rast. Všetky jablone záro-
veň označili tabuľkami s me-
nami jednotlivých rodín, ktoré 
ich vlastnoručne vysadili. 

„So synom často chodíme na 
Žihadielko alebo jazdiť na odrá-
žadle a teraz sa budeme starať aj 
o vlastný stromček. Bude to pre 
nás pekná pamiatka, že tu bude 
môcť rásť a niesť naše meno. Aj 
preto sme sa prihlásili,“ pove-
dala jedna z  účastníčok podu-
jatia Viktória Smačková, ktorej 
pri výsadbe rodinného stromu 
pomáhal aj malý synček. Pro-
jekt tak podporil nielen ekolo-
gické povedomie detí a  širokej 
verejnosti, ale aktívne zapojil aj 
miestnu komunitu do ochrany 
a zveľaďovania svojho okolia.

Priestor na vzájomné 
stretnutia

Výzva Jablone, ktoré spája-
jú vznikla vďaka grantovému 
programu Nadácie Ekopolis, 
ktorá dlhodobo pomáha roz-
víjať environmentálne aktivity 
v slovenských mestách a ob-
ciach. Aj v  Brezne už viackrát 
podporila projekty zamerané 
na obnovu a  zveľadenie his-

torického ovocného sadu nad 
Breznom. „Tento rok sme sa 
rozhodli presunúť z Baniska 
bližšie k rodinám s deťmi, ale 
aj k iným vekovým skupinám, 
pretože na nábreží Hrona je 
vytvorený priestor na relax a 
oddych nielen pre rodiny, ale 
aj pre seniorov a  tínedžerov,“ 
ozrejmuje Milada Šimkovičo-
vá, riaditeľka neziskovej orga-
nizácie Brezno pre občanov, 
ktorá úspešnú žiadosť o  grant 
vypracovala. „Stromy sme dali 
do starostlivosti rodinám, ktoré 
si ich samy vysadili a  budú sa 
o ne dlhodobo starať, polievať, 
strihať a  sledovať, ako rastú. 
Naším cieľom bolo vytvoriť ko-
munitný priestor, ktorý pritiah-
ne obyvateľov na jedno miesto 
a podporí ich vzájomné stretá-
vanie,“ uzavrela Šimkovičová s 
tým, že v podobných aktivitách 
by chceli pokračovať aj v iných 
častiach mesta.

(eš)

Tento projekt bol podporený  
z grantového programu Zelené 
oázy Nadácie Ekopolis a spoloč-
nosti Slovnaft, a.s.

Mestské služby budujú na Mazorníkove nový chodník
Pôvodný štrkový chodník 

nahradí moderná zámková 
dlažba, pribudnú bezba-
riérové priechody aj pou-
ličné osvetlenie. Investícia 
z vlastných zdrojov mesta 
výrazne zvýši bezpečnosť 
chodcov pri presunoch do 
školy, kostola či na autobu-
sovú zastávku.

Mestské služby Brezno 
nedávno začali s  výstavbou 
ďalšieho chodníka na najväč-
šom breznianskom sídlisku 

Mazorníkovo. Stavebné práce 
sú zamerané na výmenu pô-
vodnej štrkovej vrstvy pešej 
komunikácie za nový povrch 
zo zámkovej dlažby. Chodník 
v celkovej dĺžke približne šty-
risto metrov prepojí bytové 
domy na Ulici MPČĽ 26 - 32 
a novopostavenú bytovku 
s  viacerými úsekmi smerom 
ku kostolu, základnej škole 
a  k autobusovej zastávke na 
otočke. V rámci realizácie dôj-
de aj k vybudovaniu nových 
nasvietených priechodov pre 

chodcov, ktoré budú zároveň 
bezbariérové so špeciálnymi 
vodiacimi prvkami pre nevi-
diacich. 

Po dokončení bude chodník 
plynule nadväzovať na exis-
tujúcu sieť komunikácií pre 
chodcov, ktorý doplnia o pou-
ličné osvetlenie, lavičky a  od-
padkové koše. Realizácia prác 
je rozdelená do viacerých etáp 
a jej ukončenie je naplánované 
v priebehu letných mesiacov. 
Počas stavebného procesu 
nedôjde k žiadnym zásadným 

obmedzeniam, obyvatelia však 
musia počítať s dočasnou ne-
dostupnosťou práve budova-
ných úsekov. 

Investičné aktivity mesta na 
Mazorníkove sa týmto pro-
jektom ani zďaleka nekončia, 
Mestské služby už čoskoro 
plánujú realizovať úpravu 
vstupov do bytových domov 
na Ulici 9. mája a pokračovať 
budú aj vo výstavbe ďalších 
odstavných plôch pre motoro-
vé vozidlá.

(eš)
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Začali s výstavbou kruhovej križovatky
(Pokračovanie zo strany 1)

Ako priblížil za zhotoviteľa 
stavby spoločnosti Metrostav 
DS, a. s, Jozef Róža, vonkajší 
polomer križovatky bude mať 
35 metrov. Projekt zahŕňa vý-
stavbu vozovky s  asfaltovým 
povrchom, chodníkov pre pe-
ších s  dláždeným povrchom, 
cyklochodníkov, ako aj auto-
busovej zastávky „Billa“ so sa-
mostatným zastávkovým pru-
hom a  nástupišťami. Súčasťou 
je tiež odvodnenie križovatky 

a  jej ramien, úprava svahov 
vrátane zatrávnenia, osadenie 
oplotenia a kompletné zvislé aj 
vodorovné dopravné značenie. 
„Pred začiatkom stavebných 
prác dôjde k  prekládke inži-
nierskych sietí a  ich ochrane. 
Preloží sa tiež verejné osvet-
lenie a pribudnú nové lampy,“ 
dodal Jozef Róža. 

Ukončenie výstavby  
plánujú v auguste

Výstavba bude vzhľadom na 
vysokú dopravnú frekvenciu 

rozdelená do viacerých etáp, 
aby sa čo najviac zachovala 
plynulosť premávky. „Celú vý-
stavbu sme odkomunikovali 
s  dopravným inšpektorátom 
v  Brezne. Samozrejme, počas 
prác sa motoristi aj chodci mu-
sia pripraviť na určité obme-
dzenia. Ak nenastanú nepred-
vídané komplikácie, dielo by 
malo byť ukončené do konca 
augusta,“ dodal primátor. 

Modernizácia križovatky je 
podľa slov mestského poslan-
ca a Banskobystrického samo-

správneho kraja Martina Juha-
niaka nevyhnutná aj vzhľadom 
na rozvoj tejto časti Brezna. „V 
blízkosti sa nachádza obytná 
zóna, pribudla cyklotrasa a kri-
žovatka spája regionálnu cestu 
s  miestnymi komunikáciami. 
Mesto sa vyvíja a  spolu s  ním 
aj potreby obyvateľov a firiem. 
Intenzita premávky sa výrazne 
zvýšila, preto je toto riešenie 
nevyhnutné, aby doprava zod-
povedala požiadavkám pre 21. 
storočie.“

(md) FOTO: EVA ŠIPOŠOVÁ

FOTO: LUCIA MILADA PŠENČÍKOVÁ
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Z rokovania mestského zastupiteľstva
Mestskí poslanci schválili 

úpravy všeobecne záväzných 
nariadení, rozhodovali o ma-
jetkových otázkach, bytovej 
politike, dotáciách pre šport a 
kultúru aj o nových investíci-
ách mesta.

V stredu 25. marca sa usku-
točnilo 31. zasadnutie mestské-
ho zastupiteľstva.

Zmeny v školských 
obvodoch

Poslanci schválili návrh 
VZN, ktorým sa určil verejný 
školský obvod pre materské 
a základné školy v zriaďova-
teľskej pôsobnosti mesta. Do 
školského obvodu ZŠ s MŠ 
Pionierska 2 pribudla ulica 
ŠLN, ktorá bola na základe 
štatistiky počtu žiakov presu-
nutá zo školského obvodu ZŠ 
s MŠ Karola Rapoša. Zároveň 
je vytvorený spoločný školský 
obvod pre mesto a obce Bystrá, 
Jarabá, Horná Lehota – časť 
Tále a Mýto pod Ďumbierom, 
keďže tieto obce nemajú vlast-
nú základnú školu.

Mesto zavádza triedený 
zber textilu

Od januára minulého roka 
majú samosprávy zákonnú 
povinnosť zabezpečiť triedený 
zber textilu. Oficiálne bol za-
radený medzi zložky komunál-

neho odpadu, ktoré musia obce 
zbierať oddelene. Aj z tohto 
dôvodu poslanci upravili VZN 
o odpadoch s cieľom zaviesť 
funkčný systém triedeného 
zberu textilu a zvýšiť efektivi-
tu odpadového hospodárstva. 
Cieľom je najmä zníženie 
množstva odpadu ukladaného 
na skládky a podpora ekono-
miky prostredníctvom recyk-
lácie a opätovného využitia 
materiálov.

Zmeny v parkovaní  
na nábreží

Zastupiteľstvo odsúhlasilo aj 
úpravy VZN o parkovaní mo-
torových vozidiel. V súvislosti 
so zmenami parkovacích miest 
bola rozšírená zóna B na Štúro-
vej ulici v úseku od synagógy 
po budovu mestskej polície. 
Vzniklo aj nové tarifné pásmo 
C* na Čipkovom nábreží, kde 
chce mesto regulovať dlho-
dobo odstavené vozidlá. Prvá 
polhodina parkovania bude 
bezplatná, každá ďalšia hodi-
na bude spoplatnená sumou 1 
euro, pričom maximálna den-
ná sadzba bude 2 eurá.

Riešenie situácie 
s problémovým domom

V majetkových záležitos-
tiach poslanci schválili odkú-
penie jedného z posledných 
bytov v problémovom bytovom 

dome na Mládežníckej ulici. 
Ako uviedol primátor Tomáš 
Abel, mesto už vlastní 60 zo 
63 bytov. „To, čo sme v minu-
lých rokoch deklarovali, teda 
ich postupné odkúpenie, sa 
postupne napĺňa a blížime sa k 
finálnemu vyriešeniu situácie. 
Naším cieľom bolo eliminovať 
problémy s neprispôsobivými 
obyvateľmi, ktorí dlhodobo 
znižovali kvalitu života ľuďom 
hlavne v tejto lokalite.“

Mesto pokračuje v  projek-
tovej príprave na výstavbu 
nových bytov, najmä štartova-
cích pre mladé rodiny. „Ďa-
kujem kolegom poslancom, 
ktorí myšlienku podporovali. 
Cieľom je jednoznačne urobiť 
z  tejto lokality jednu z  naj-
krajších častí mesta, aby bola 
rekreačno-športovým centrom 

a  zároveň obytnou zónou pre 
našich obyvateľov.“

Schválili poradovník 
bytov

Poslanci schválili zámer od-
kúpiť nehnuteľnosti v lokalite 
Banisko vrátane budovy býva-
lej poľnohospodárskej školy, 
ktorá tvorí výraznú dominantu 
pri vstupe do Brezna od Ban-
skej Bystrice. Odsúhlasili tiež 
poradovník žiadateľov o ná-
jomné byty a obytné miestnos-
ti v zariadeniach určených na 
trvalé bývanie. Viac o oboch 
bodoch programu sa dočítate v 
samostatných článkoch nižšie.

Dotácie pre kultúru  
a šport

Zastupiteľstvo rozhodlo o do- 
tácii na účely kultúry týmto 

organizáciám: Horehronské 
múzeum: 640 eur, Miestny 
odbor Matice slovenskej Brez-
no: 800 eur, folklórny súbor 
Mostár: 10 000 eur, Divadelný 
súbor Jána Chalupku: 12  500 
eur, Dychový orchester Brez-
no: 7700 eur. Podporu získajú 
aj športovci: Športový klub 
plávania Brezno: 13  000 eur, 
Šachový klub Horehronie: 
1700 eur, Mestský športový 
klub Jašterice Brezno: 3000 
eur, Ice Skating Team Brezno: 
13  000 eur, Združenie aktív-
nych Brezňanov: 2000 eur, 
Klub slovenských turistov 
Tomo Brezno: 500 eur, Gym-
nastický klub Brezno: 1200 eur, 
Lukostrelecký klub Route 66: 
1500 eur, Hokejový klub Brez-
no: 98 000 eur, Futbalový klub 
Brezno: 26  000 eur, Atletický 
klub Mostáreň Brezno: 9000 
eur, Karate klub Milana Pilia-
ra Brezno 5000 eur, Športovo 
strelecký klub Brezno 3800 eur, 
Legia Fitness: 500 eur, Minia-
tur golf klub Brezno: 1000 eur, 
Ski Team Brezno: 500 eur, Ski 
club Brezno: 2000 eur, Aikido 
klub Brezno: 1800 eur, Sport 
club Brezno: 4000 eur, Mestský 
volejbalový klub Brezno: 6000 
eur, Stolnotenisový oddiel 
Brezno: 4000 eur.

Odsúhlasili ďalšie 
investície

Zastupiteľstvo vzalo na ve-
domie správy hlavnej kontro-
lórky o kontrolách prevodov 
majetku, čerpania príspevkov 
mestských organizácií aj dodr-
žania zákonných podmienok 
pri prijímaní návratných zdro-
jov financovania.

Poslanci v bode rôzne odsú-
hlasili návrh úverovej zmluvy z 
Environmentálneho fondu na 
projekt zníženia energetickej 
náročnosti budovy mestského 
úradu. Schválili zmenu uzne-
senia k projektu výstavby 50 
nájomných bytov na Sekuriso-
vej ulici. Mesto tak reagovalo 
na požiadavky Štátneho fondu 
rozvoja bývania, ktorý žiadal 
úpravu financovania a doplne-
nie dokumentácie.

Medzi ďalšie investície 
patrí nákup nového traktora 
na zefektívnenie odpadového 
hospodárstva, pričom dotácia 
môže dosiahnuť maximálne 
40-tisíc eur a mesto zabezpečí 
zvyšné financovanie. Odsú-
hlasili aj investíciu do tepel-
no-energetickej optimalizácie 
Materskej školy na Ulici 9. 
mája v celkovej výške 300-ti-
síc eur. Samospráva požiada 
Environmentálny fond o do-
táciu 285-tisíc eur, pričom 
mesto zabezpečí spolufinan-
covanie vo výške minimálne 
5 percent.
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Mestské zastupiteľstvo 
schválilo poradovník žiada-
teľov o nájomné byty a obyt-
né miestnosti v zariadeniach 
určených na trvalé bývanie. 
Do zoznamu bolo zarade-
ných viac ako 300 žiadateľov, 
pričom každý prípad bol po-
sudzovaný individuálne.

Pri hodnotení žiadostí o ná-
jomné byty sa nezohľadňoval 
len dátum ich podania, ale aj 
sociálna situácia, zdravotné 
dôvody, naliehavosť riešenia 
bytovej otázky či snaha žia-
dateľa riešiť svoju situáciu. 
Primátor Tomáš Abel ocenil 
prácu zamestnancov mest-
ského úradu a členov komisie 
pre sociálnu a  zdravotnú sta-
rostlivosť, ktorí sa príprave 
poradovníka venovali počas 
viacerých niekoľkohodino-

vých rokovaní. „Bol to veľký 
kus práce a verím, že poradov-
ník zostavili podľa najlepšieho 
vedomia a svedomia. Rokova-
nia boli náročné, keďže kaž-
dý jeden prípad si vyžadoval 
individuálne posúdenie. Na 

druhej strane som rád veľké-
mu záujmu o bývanie v našom 
meste, ktorý nás povzbudzuje 
pokračovať v  bytovej výstav-
be a  rozvíjať bytovú politiku. 
Je to pre nás signál, že táto 
výstavba má zmysel. Teší ma, 

že sa nám podarilo postaviť 
v  podmienkach samospráv 
jednu z najväčších bytoviek na 
Slovensku.“

Zároveň dodal, že nie je 
možné vyhovieť všetkým žia-
dateľom, keďže mesto eviduje 
viac ako 300 žiadostí a  v  no-
vom bytovom dome na Ma-
zorníkove vie poskytnúť býva-
nie 96 žiadateľom. K dispozícii 
bude 10 jednoizbových, 42 
dvojizbových, 37 trojizbových 
a 7 štvorizbových bytov, ktoré 
mesto plánuje odovzdať po ko-
laudácii v júni. 

Poradovník sa podľa slov 
primátora však ešte môže me-
niť, napríklad v  prípadoch, 
keď si žiadatelia zabezpečia 
bývanie iným spôsobom, ale-
bo prestanú spĺňať podmienky 
na pridelenie nájomného bytu.
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Poslanci mestského zastu-
piteľstva schválili zámer od-
kúpiť nehnuteľnosti v  loka-
lite Banisko vrátane budovy 
bývalej poľnohospodárskej 
školy, ktorá tvorí výraznú 
dominantu pri vstupe do 
Brezna od Banskej Bystrice. 
Mesto plánuje objekt využiť 
predovšetkým na rozvoj re-
kreácie a cestovného ruchu. 

Breznianska samospráva 
v posledných rokoch do tejto 
lokality investovala značné 
finančné prostriedky a  po-
stupne sa mení na vyhľadá-
vanú rekreačnú zónu. „Na 
Banisku realizujeme viacero 
projektov, v  súčasnosti tam 
prebieha výstavba vodnej 
nádrže, cyklolávky s  najdlh-
ším mostným telesom na 

Slovensku a  pripravujeme aj 
ďalšie aktivity v  spoluprá-
ci s  poslancami a  oblastnou 
organizáciou cestovného 
ruchu,“ povedal primátor 
Tomáš Abel. Budova bývalej 
poľnohospodárskej školy by 
podľa jeho slov mohla v  bu-
dúcnosti slúžiť napríklad na 
stále expozície, prezentáciu 
histórie územia alebo envi-
ronmentálne aktivity. 

Primátor zároveň poďako-
val zástupcovi Miroslavovi 
Fašangovi, s  ktorým spo-
ločne rokovali s  majiteľom 
nehnuteľnosti. „Nebolo to 
jednoduché, pretože majiteľ 
v  minulosti o  predaji neuva-
žoval a  mal s  objektom iné 
investičné plány. Napokon sa 
nám však podarilo dosiah-
nuť dohodu aj vďaka tomu, 

že mesto má lepšie možnosti 
čerpania externých zdrojov.“

Po rekonštrukcii by sa 
mohla budova stať repre-
zentatívnou dominantou pri 

vstupe do mesta. O  jej kon-
krétnom využití budú ešte 
rozhodovať poslanci mest-
ského zastupiteľstva.
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Poslanci schválili poradovník žiadateľov o nájomné byty

Mesto odkúpi budovu bývalej poľnohospodárskej školy 
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V synagóge sa minulý pia-
tok niesla atmosféra plná 
emócií, porozumenia a  ľud-
skosti. Miestny odbor Živeny 
v spolupráci s mestom Brezno 
tu slávnostne otvoril výsta-
vu s  názvom Farebná paleta 
autizmu, ktorá predstavuje 
výtvarné diela žiakov s  poru-
chou autistického spektra zo 
Základnej školy s  materskou 
školou na Mazorníkove, ako 
aj detí zo Spojenej školy inter-
nátnej vo Valaskej.

Projekt s ľudským 
rozmerom

Výstava ponúka návštevní-
kom jedinečný pohľad do sveta 
detí – sveta plného farieb, de-
tailov, originality, ale aj úprim-
nosti, ktorá dokáže osloviť bez 
slov. Každý obraz je osobným 
vyjadrením emócií a vnímania 
reality, ktoré je síce odlišné, 
no o  to autentickejšie. „Som 
šťastná, opäť nám vyšiel jeden 
úžasný človečenský projekt. 
Vernisáž výstavy Farebná pa-
leta autizmu to len potvrdila. 
Na otvorení vládla veľmi pria-
teľská, miestami až dojemná 
atmosféra. Stretli sa tu ľudia na 
autistickom spektre, ich rodi-
čia, príbuzní, priatelia aj peda-
gógovia – všetci, ktorí denno-
denne podporujú povedomie 
o  autizme,“ uviedla predsed-

níčka miestneho odboru Žive-
ny v Brezne Zuzana Brozmano-
vá. Súčasťou vernisáže bolo aj 
hudobné vystúpenie talentova-
ného Matúška Mutňana s  po-
ruchou autistického spektra, 
ktorý svoje pocity vyjadruje 
prostredníctvom hudby. 

Spolupráca škôl priniesla 
výsledky

Miestny odbor Živeny, ktorý 
sa dlhodobo venuje aj charita-
tívnej činnosti a  každoročne 
2. apríla si pripomína Sveto-
vý deň povedomia o  autizme 
rôznymi podujatiami, oslovil 
o  spoluprácu pedagógov. Po-
žiadal učiteľky zo ZŠ s  MŠ na 
Mazorníkove – Helenu Bar-
káčovú a  Elenu Mešťanovú, 
ako aj riaditeľku zo Spojenej 
školy internátnej vo Valaskej 
Ivetu Setvákovú, aby v  rámci 
vyučovania pripravili s  deťmi 
výtvarné práce, ktoré by mohol 
vystaviť. Výsledkom sú origi-
nálne a  pôsobivé diela, ktoré 
zaujmú každého návštevníka. 
„Ako mama syna s  autizmom 
vnímam, že tieto deti vidia 
svet vlastnými očami. Je medzi 
nimi veľa talentovaných jedin-
cov, ktorí sa dokážu realizovať 
najmä v  umení. Aj preto sme 
sa tento rok rozhodli pripraviť 
výstavu ich výtvarných prác,“ 
dodala Zuzana Brozmanová. 

Prehliadka je sprístupnená do 
24. apríla.

Mesto podporuje 
povedomie o autizme

Predsedníčka miestnej Žive-
ny zároveň vyzdvihla podpo-
ru mesta a  primátora Tomáša 
Abela. „Ďakujem, že promptne 
a ochotne reagoval na náš pod-
net zapojiť sa do celosvetovej 
kampane Rozsvieť modrú na 
podporu povedomia o  au-
tizme. Veľmi si vážime, že sa 
Brezno zaradilo medzi mnohé 
mestá a  inštitúcie doma aj vo 
svete, ktoré sa symbolicky roz-
svietili namodro na znak soli-
darity s ľuďmi s autizmom a ich 
rodinami.“

Mesto Brezno pred piati-
mi rokmi na podnet rodičov 
a  s  podporou primátora v  ZŠ 
s MŠ na Mazorníkove otvorilo 
historicky prvé triedy pre deti 
s autizmom, vďaka čomu môžu 
rásť vo svojom prirodzenom 
prostredí a  byť samy sebou. 
Tento krok výrazne pomohol 
najmä rodičom, ktorí už ne-
musia s  deťmi za vzdelávaním 
dochádzať aj viac ako 40 kilo-
metrov. Vznikli špeciálne trie-
dy – jedna pre predprimárne 
vzdelávanie v  materskej škole 
a  druhá pre primárne a  nižšie 
sekundárne v základnej škole.
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SPRAVODAJSTVO

Na veľkonočnej výzdobe sa 
podieľali žiaci základných škôl

Slávnostne zapísali 256 budúcich prvákov

Farebná paleta autizmu

Deň učiteľov spojili s oceňovaním

Pred veľkonočnými sviat-
kami sa Brezno opäť rozžiari-
lo. Mesto už tradične prinies-
lo sviatočnú náladu priamo 
do centra, aby si ju mohli 
vychutnať domáci obyvatelia 
aj návštevníci regiónu. Na 
krásnej tematickej výzdobe 
sa aj tento rok podieľali žiaci 
základných škôl.

Novinkou bolo veľké srdce 
s jarnými motívmi

Veľkonočná výzdoba bola 
rozmiestnená na námestí, pri 
mestskej veži, v  mestskom 
parku, pri zvonici, tiež na kru-
hovom objazde pri vstupe do 
mesta či v  smere na Mazorní-
kovo, čím vytvárala príjemnú 
jarnú atmosféru už pri prícho-
de do Brezna. 

Dominantou námestia bolo 
veľké srdce s jarnými motívmi. 

Hlavnú fontánu zdobil veľko-
nočný veniec a okolie skrášľo-
vali farebné kraslice, stuhy na 
stromoch a  drevené dekorá-
cie pri mestskej veži – ovečky 
a  zajačik. Ich autorom je rez-
bár Michal Trnovský, známy 
aj drevenými plastikami reme-
selníkov v  mestskom parku či 
sochou uja Libiča v altánku na 
Banisku.

Žiaci prispeli viac ako 1570 
kraslicami

Ruku k  dielu priložili opäť 
žiaci základných škôl a základ-
nej umeleckej školy, ktorí pri 
výrobe kraslíc využili vlastnú 
fantáziu. Vo výbere techniky 
aj námetov mali voľnú ruku 
a výsledkom boli stovky origi-
nálnych veľkonočných ozdôb.

Základná škola Karola 
Rapoša prispela až 1112 krasli-

cami, pričom najviac ich vyro-
bila trieda 1.C. Základná škola 
Pionierska 2 vytvorila dovedna 
165 kraslíc a  Základná škola 
MPČĽ približne 300 veľkonoč-
ných vajíčok. Deti tak prispeli 
k výzdobe mesta viac ako 1570 
kraslicami. Najaktívnejšiu trie-
du prvákov zo Základnej školy 
na Pionierskej 4 za ich snahu 
čakala sladká odmena.

Mládežnícky parlament 
opäť ožíva

Pozitívnou správou je aj to, 
že sa opäť aktivizoval Mládež-
nícky parlament, ktorý pod 
vedením referentky školského 
úradu Marty Paučovej začína 
organizovať rôzne činnosti pre 
mladých ľudí v  meste. Nedáv-
no pripravil anketu zamera-
nú na to, čo mladým v  meste 
chýba a  čo by chceli zlepšiť. 

Výsledky by mohli priniesť 
zaujímavý pohľad na potreby 
mladej generácie.

Mládežnícky parlament pri-
pravil aj ďalšiu zaujímavú ak-
tivitu. V stredu 1. apríla sa na 
námestí uskutočnilo podujatie 
Lov na vajíčka, ktoré bolo urče-
né pre žiakov šiestych ročníkov 
základných škôl a prímy gym-
názia. Štyri šesťčlenné družstvá 
hľadali indície ukryté vo veľ-
konočných vajíčkach, ktoré ich 
postupne doviedli až k ukryté-
mu pokladu. Na jeho konci ich 
čakala aj malá odmena.

Aj vďaka takýmto aktivitám 
je vidieť, že mladí ľudia majú 
záujem o dianie v meste a chcú 
sa aktívne zapájať do spoločen-
ského života. Podobných pod-
ujatí bude v  budúcnosti ešte 
viac.
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Zápisy do prvých ročníkov 
základných škôl v  zriaďo-
vateľskej pôsobnosti mesta 
Brezno sa konali v prvú aprí-
lovú stredu. Celkovo zapí-
sali 256 budúcich školákov, 
z  toho 76 na Mazorníkove, 
103 v Základnej škole Karola 
Rapoša a 77 na Pionierskej 2.

 
Ako informovala riaditeľ-

ka ZŠ s  MŠ Karola Rapoša 
Eva Skačanová, záujem o  ich 
školu bol stabilný a  podob-
ný ako v  minulých rokoch. 
V  septembri plánujú otvoriť 
päť tried prvého ročníka. No-
vinkou bolo elektronické po-
dávanie prihlášok cez portál 
ePrihlášky, ktoré väčšina ro-
dičov zvládla bez problémov. 
O  možnosti registrácie boli 
vopred informovaní počas dní 

otvorených dverí aj cez webo-
vú a facebookovú stránku ško-
ly. V prípade potreby však uči-
teľky boli pripravené pomôcť. 
Vďaka včasnej komunikácii 
prebehol zápis plynulo a  bez 
zbytočných komplikácií.

V ZŠ s MŠ MPČĽ 35 predpo-
kladajú, že otvoria štyri prvác-
ke triedy, čo je podľa slov riadi-
teľa Radovana Znaka dôkazom 
rastúceho záujmu o školu. Toh-
toročný zápis hodnotí ako veľ-
mi úspešný. „Teší nás, že sa pre 
našu školu rozhodli deti z našej 
materskej školy, ale aj škôlkari 
z  iných škôlok v  meste. Počet 
zapísaných budúcich školákov 
je pre nás krásny úspech a zá-
roveň potvrdením kvalitnej 
práce celého pedagogického 
kolektívu.“

Podľa konečného počtu za-

písaných žiakov aj v ZŠ s MŠ 
na Pionierskej 2 rozhodnú, či 
otvoria štyri alebo päť tried. 
Ako skonštatoval riaditeľ Ro-
man Snopko, zápis splnil svoj 
cieľ. Tým bolo nielen zaevi-
dovať deti, ale aj oboznámiť 
rodičov a  budúcich školákov 
s  prostredím školy, učiteľmi 
a  spôsobom práce na prvom 
stupni. Podľa jeho slov, nový 
systém e-Prihlášok je funkč-
ný, no zatiaľ nie je dokonalý. 
„Verím však, že sa bude len 
zlepšovať. S počtom budúcich 
prváčikov som spokojný prie-
merne. Zapísali sme síce viac 
detí ako minulý školský rok, 
no kapacitne máme na viac.“

Presný počet žiakov sa ešte 
môže upraviť, keďže zápisy 
pokračujú do konca apríla. 
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Koniec marca už tradične 
patrí oslavám Dňa učite-
ľov. Pri tejto príležitosti sa 
v mestskom dome kultúry 
konal slávnostný program 
venovaný zamestnancom 
všetkých škôl v Brezne.

Mesto Brezno vyjadrilo 
úctu pedagogickým pra-
covníkom a  poďakovalo im 
za ich každodennú obetavú 
prácu, trpezlivosť a  dôležitý 
prínos k výchove a vzdeláva-
niu mladých generácií. Tento 
sviatok si každoročne pri-
pomíname 28. marca, v  deň 
narodenia významného pe-
dagóga a  učiteľa národov 

Jána Amosa Komenského. 
Pri tejto príležitosti samo-
správa ocenila učiteľov, ktorí 
svojou dlhoročnou prácou, 
obetavosťou a  profesionál-
nym prístupom významne 
prispievajú k  rozvoju škol-
stva v  meste. Poďakovanie 
ako prejav úcty a uznania za 
oddanú pedagogickú prácu 
a inšpiratívny prístup vo vý-
chove a  vzdelávaní mladej 
generácie si z  rúk zástupcu 
primátora Miroslava Fašan-
ga prevzali: Dana Mišánio-
vá, Jana Gubzová, Jolana 
Václavíková (všetky ZŠ s MŠ 
Karola Rapoša), Renáta Ci-
párová, Magdaléna Ďurlá-

ková (obe ZŠ s  MŠ Pionier-
ska 2). Kyticu a  plaketu za 
oddanú pedagogickú prácu 
si tiež odniesli: Marián Švo-
ňava (ZUŠ Brezno), Marián 
Laššák (CVČ Brezno), Anna 
Lepková (OA a  HA), Mi-
roslav Grexa (Gymnázium 
Brezno), Taťána Ličková 
(SOŠTaS), Iveta Dejová (Špe-
ciálna základná škola), Kata-
rína Bartošíková a Miroslava 
Dobišová (obe EBG). Príjem-
ným spestrením programu 
bola veselohra Stratená kára 
alebo Kukučin-čin v  podaní 
Divadla A a  Divadla Shanti 
z Prievidze. 
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V  priebehu niekoľkých 
mesiacov vznikol na Pio-
nierskej ulici v  Brezne nový 
cyklochodník, ktorý nielen-
že prepojil Švermovu ulicu s 
nábrežím Hrona, ale žiakom 
aj zamestnancom miestnych 
základných škôl umožnil pre-
sadnúť z áut na bicykle či ko-
lobežky. 

Na realizáciu projektu mesto 
okrem vlastných zdrojov pou-
žilo finančné prostriedky z Plá-
nu obnovy a Banskobystrické-
ho samosprávneho kraja.

Moderná cyklotrasa 
s inteligentnými prvkami

Cyklistická infraštruktúra 
v  Brezne sa nedávno rozšírila 
o ďalší dôležitý úsek. V blíz-
kosti dvoch základných škôl 
na Pionierskej ulici mesto vy-
budovalo nový cyklochodník, 
ktorý prepojil Švermovu ulicu 
s nábrežím Hrona. Približne 
polkilometrový úsek pozostá-
va zo samostatného dlážde-
ného chodníka pre chodcov a 
cyklistov a nadväzuje na exis-
tujúce cyklotrasy v tejto časti 
mesta. Súčasťou projektu bola 
aj rekonštrukcia pôvodných 
chodníkov, doplnenie verej-
ného osvetlenia, nové oplote-
nie školských areálov, výsadba 
zelene a inštalácia dvoch uza-
mykateľných cyklistických prí-
streškov, ktoré sú kompatibilné 
so školskými čipmi. „Cyklotra-
sa je okrem toho doplnená o 

inteligentné snímače prejazdu 
cyklistov, ktoré slúžia na štatis-
tické vyhodnocovanie cyklis-
tickej dopravy v danom úseku. 
Deti tak po každom prejazde 
uvidia, že ich jazda bola zazna-
menaná na počítadle,“ uviedol 
primátor Tomáš Abel.

Na realizáciu projektu mesto 
získalo viac ako 220-tisíc eur 
z Plánu obnovy, vyše 320-tisíc 
eur poskytol Banskobystrický 
samosprávny kraj a časť nákla-
dov pokrylo z vlastného roz-
počtu. 

Reakcie sú pozitívne
Projekt výstavby cyklistické-

ho chodníka pozitívne vníma-
jú aj samotní zástupcovia škôl. 
Riaditeľ ZŠ s  MŠ Pionierska 2 
Roman Snopko ho považuje 

za významný krok smerom k 
podpore zdravého životného 
štýlu nielen žiakov, ale aj za-
mestnancov. „Možnosť pri-
chádzať do školy na bicykli či 
kolobežke prirodzene zvyšuje 
ich každodennú pohybovú 
aktivitu a podporuje celkovú 
fyzickú zdatnosť. Tento projekt 
zároveň prináša dôležitý envi-
ronmentálny rozmer – žiaci aj 
rodičia môžu znížiť využívanie 
automobilov, čím prispievajú k 
obmedzeniu výfukových ply-
nov a šetreniu energií,“ skon-
štatoval s tým, že ide o moder-
né a udržateľné riešenie, ktoré 
skvalitňuje školské prostredie.

Riaditeľka ZŠ s  MŠ Karo-
la Rapoša Eva Skačanová zas 
ocenila, že nová cyklotrasa vy-
tvorila viac priestoru pre chod-

cov aj cyklistov, čím sa zvýšila 
bezpečnosť v okolí školy. „Od-
delené trasy pre rôzne skupiny 
účastníkov dopravy znižujú ri-
ziko kolízií, urýchľujú presuny 
a spríjemňujú každodenný 
pohyb žiakov i zamestnan-
cov. Celkovo tak vznikla oveľa 
bezpečnejšia a kultivovanej-
šia lokalita, čo vnímame ako 
veľký prínos pre celú školskú 
komunitu.“ Obaja riaditelia sa 
zároveň zhodli na tom, že vý-
znamným benefitom projektu 
je vybudovanie uzamykateľ-
ných cykloprístreškov, ktoré 
môžu žiaci pravidelne využí-
vať. „Mnohí z nich do školy už 
teraz prichádzajú na bicykloch 
či kolobežkách, a preto vítame, 
že budú mať bezpečné a chrá-
nené miesto na ich uloženie,“ 

dodala Skačanová.

Podpora ekologickej 
formy dopravy

Výstavbou nového cyk-
lochodníka mesto nadviazalo 
na dlhodobú stratégiu rozvo-
ja cyklistickej infraštruktúry, 
ktorej cieľom je podporiť eko-
logickú formu dopravy, zvýšiť 
bezpečnosť na cestách a moti-
vovať obyvateľov k zdravšiemu 
životnému štýlu. „Je to ďalší 
dôležitý diel skladačky ucele-
ného systému cyklotrás v rámci 
nášho mesta, ktorým chceme 
povzbudiť deti, ale aj dospe-
lých, aby využívali bicykel alebo 
kolobežku  ako dopravný pro-
striedok na dochádzku do školy 
či zamestnania. Podporujeme 

tým zdravšie,  krajšie a zelenšie 
mesto,“ uzavrel primátor s tým, 
že do užívania je už odovzdaný 
aj cyklochodník na Ulici Fraňa 
Kráľa, ktorý prepája Ulicu ČSA 
s  autobusovou a  železničnou 
stanicou, a  pred dokončením 
je výstavba takmer 650 metrov 
dlhej cyklolávky na Banisku, 
ktorá je súčasťou cyklotrasy 
medzi Breznom a  Valaskou. 
Po vybudovaní bude patriť me-
dzi najdlhšie svojho druhu na 
Slovensku a výrazne prispeje k 
lepšiemu prepojeniu centra Ho-
rehronia s okolitými obcami. 

(eš)

MESTO

Do školy sa už bezpečne dopravia aj na bicykli

Mesto pripravuje výstavbu nového bytového domu na Sekurisovej ulici
Na Sekurisovej ulici je 

v týchto dňoch stavebný ruch. 
Demolácia starého objektu je 
prvým krokom k výstavbe no-
vého bytového domu. Mesto 
tak pokračuje v  rozširovaní 
možností dostupného nájom-
ného bývania.

Projekt na Sekurisovej uli-
ci je súčasťou premeny areálu 
bývalých kasární na modernú 
obytnú štvrť. 

Mesto hľadalo najlepšie 
riešenie

Od momentu, keď mesto 
získalo do svojho vlastníctva 
budovu bývalého školiaceho 
strediska BAUMS, hľadalo jej 
najvhodnejšie využitie. Ako 
uviedol zástupca primátora 
Miroslav Fašang, posudzovalo 
sa viacero alternatív, a to od re-
konštrukcie až po úplne novú 
výstavbu. Pri rozhodovaní 
zohrali kľúčovú úlohu najmä 
odborné názory projektantov, 

technická náročnosť prípadnej 
prestavby, ale aj reálne mož-
nosti využitia danej lokality. 
„Ukázalo sa, že obnova objektu 
by bola technicky aj finančne 
veľmi náročná a  výsledok by 
zároveň nedosahoval štandar-
dy moderného bývania. Naj-
efektívnejším riešením je vý-

stavba nového bytového domu, 
ktorý prirodzene nadviaže na 
už dokončený mestský bytový 
dom na ŠLN, ako aj na byto-
vý dom na MPČĽ, ktorý sa 
pripravuje na príchod nových 
obyvateľov. Zámer zároveň za-
padá do širšieho rozvoja tejto 
lokality, kde svoje projekty po-

stupne realizujú aj súkromní 
developeri.“

Začiatok výstavby  
je plánovaný na leto

Príprava projektu nového 
bytového domu na Sekuriso-
vej ulici začala už v roku 2021. 
„Ide o  komplexný proces za-

hŕňajúci projektovú prípravu, 
povoľovacie konania aj zabez-
pečenie financovania, čo si 
prirodzene vyžaduje dlhší čas. 
V  súčasnosti má projekt prá-
voplatné stavebné povolenie, 
vysúťaženého zhotoviteľa a po-
danú žiadosť o financovanie zo 
Štátneho fondu rozvoja býva-
nia,“ vysvetlil Miroslav Fašang.

So začiatkom výstavby bude 
môcť mesto začať po splnení 
všetkých administratívnych 
a  finančných podmienok. 
Predpokladaný termín začiat-
ku realizácie je naplánovaný na 
obdobie jún až júl 2026.

Nová bytovka prinesie  
50 bytov

Demolačné práce začali 
v  polovici marca. Predchádzal 
im výrub drevín, ktorý bol 
nevyhnutný pre ďalšiu prípra-
vu územia. Po ukončení prác 
pozemok kompletne vyčistia 
a  terén pripravia na samotnú 
výstavbu. 

Nový bytový dom prinesie 50 
jedno- až trojizbových nájom-
ných bytov v bežnom štandarde 
s dôrazom na komfort a potre-
by moderného bývania. Projekt 
počíta aj s  energeticky úspor-
nými riešeniami, využitím al-
ternatívnych zdrojov energie, 
podzemnou garážou, bezbarié-
rovým prístupom a  moderný-
mi architektonickými prvkami 
reflektujúcimi požiadavky vý-
stavby podporovanej Štátnym 
fondom rozvoja bývania.

„Naším cieľom nie sú rých-
le riešenia, ale systematické 
a udržateľné kroky, ktoré budú 
slúžiť obyvateľom dnes aj v bu-
dúcnosti. Hoci tento projekt 
nevyrieši celkový dopyt po 
dostupnom nájomnom bývaní 
v meste, predstavuje konkrétny 
krok k jeho postupnému zlep-
šovaniu. Mesto zároveň pripra-
vuje aj ďalšie projekty bytovej 
výstavby,“ dodal na záver Mi-
roslav Fašang.

(md)

Príslušníci mestskej po-
lície dohliadajú na verejný 
poriadok v  uliciach Brezna 
a  my vás o  tom pravidelne 
informujeme. V období od 
12. marca do 8. apríla riešili 
aj tieto prípady. 

V piatok 13. marca upoko-
jovali situáciu na Mostáren-
skej ulici, kde muž z Brezna  
fyzicky napadol svoju part-
nerku. Prípad sa zaobišiel bez 
vážnych zranení, poškodená 
však voči útočníkovi zváži 
ďalšie právne kroky. O  pár 
dní na to prišla na pracovisko 

MsP žena z Lichardovej ulice, 
ktorá chcela nahlásiť domá-
ce násilie. Bola opitá a pod 
okom mala modrinu. Hliadka 
jej odporučila vyhľadať lekár-
sku pomoc a podať trestné 
oznámenie na svojho man-
žela. V druhej polovici marca 
ich privolali na Baštovu ulicu, 
kde pes napadol a usmrtil tri 
sliepky na susednom dvore. 
Majitelia zvierat sa dohodli 
na náhrade škody a pes bol 
následne odvezený do útul-
ku. Znepokojujúci nález sa 
vyskytol na sídlisku Mazor-
níkovo, kde obyvatelia našli 

v  tráve kúsky párkov so za-
pichnutými špendlíkmi. Po-
licajti preto vyzvali majiteľov 
psov na zvýšenú opatrnosť. 
Okrem zásahu v nemocnici, 
kde museli upokojiť situáciu 
okolo hospitalizovaného die-
ťaťa, vykázali z  opusteného 
objektu bývalých kasární a  z 
priestoru stajní v lokalite Laz-
ná niekoľko bezdomovcov, 
ktorí sa v  nich neoprávnene 
zdržiavali. Riešili aj viacero 
krádeží v obchodných pre-
vádzkach na Ulici ČSA. Pá-
chatelia museli odcudzený 
tovar vrátiť a zaplatiť blokovú 

pokutu. 
K vážnejšiemu incidentu 

došlo 19. marca večer, kedy 
sa do jedného z  bytov na 
Malinovského ulici dobýjal 
agresívny muž. Následne sa 
medzi panelákmi pokúsil fy-
zicky napadnúť rodinného 
príslušníka majiteľky bytu 
a jeho kamaráta, v čom sa mu 
hliadka snažila zabrániť. Na 
miesto  sa dostavila aj štátna 
polícia, ktorá bude na zákla-
de podaného trestného ozná-
menia vo veci ďalej konať. 
Podobný postup odporučili 
príslušníci MsP aj mladému 

mužovi z Osrblia, ktorý sa 
na námestí v Brezne stal obe-
ťou lúpežného prepadnutia. 
Koncom marca sa zaoberali 
prípadom ženy zo Zadných 
Halán, ktorá si pre manžel-
ské nezhody chcela siahnuť 
na život. Situácia sa napokon 
zaobišla bez zranení. Spolu 
s  hliadkou PZ zasahovali aj 
pri železničnej stanici, kde 
žiarlivý muž naháňal mladí-
ka, ktorého podozrieval zo 
vzťahu so  svojou manželkou. 
Keďže žena aj mladý muž sa 
obávali o  svoj život, policaj-
ti ich previezli do bezpečia.  

O týždeň na to prišla na čer-
paciu stanicu uprostred noci 
tá istá žena s  tvrdením, že ju 
manžel fyzicky napadol, roz-
bil jej telefón a vyhodil z bytu. 
Privolaná hliadka ju odviezla 
na policajnú stanicu za úče-
lom podania trestného ozná-
menia. Veľkonočný pondelok 
sa niesol v znamení výtržnos-
tí. Skupiny mladých v noci 6. 
apríla poškodili veľkonočnú 
výzdobu a  viacero doprav-
ných značiek v centre mesta. 
Oba prípady sú v štádiu rie-
šenia.

(eš)

MESTSKÁ POLÍCIA ZASAHUJE

FOTO: LUCIA MILADA PŠENČÍKOVÁ

FOTO: LUCIA MILADA PŠENČÍKOVÁ

FOTO: EVA ŠIPOŠOVÁ



     BB      BB6 17. 4. 2026 /SERVIS / INZERCIA

APRÍL 2026KINO MOSTÁR
 

02.05.2026, Sobota, 16:0001.05.2026, Piatok, 17:30

25.04.2026, Sobota, 16:00

19.04.2026, Nedeľa, 18:30

18.04.2026, Sobota, 16:00

01.05.2026, Piatok, 15:00

24.04.2026, Piatok, 19:00

18.04.2026, Sobota, 19:00
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vstupné: 7,00€

vstupné: 7,00€

vstupné: 7,00€vstupné: 7,00€

vstupné: 7,00€

vstupné: 7,00€

vstupné: 7,00€

Traja nečakaní priatelia sa pokúšajú vyhrať legendárnu rally z Paríža k 
pyramídam. Po ceste sa naučia, že niektoré veci sú oveľa cennejšie ako 
víťazstvo v pretekoch – ľudia, ktorí vás milujú a ktorých milujete vy.

Rally: Od Paríža 
k pyramídam
Animovaný/Rodinný/Dobrodružný, NOR, 82 min., slovenský 
dabing, nevhodné pre vekovú skupinu maloletých do 7 rokov, 2D

Charakteristickí hrdinovia rôzneho veku, osobností, povolaní a koníčkov 
hľadajú šťastie, ale každý na inom mieste a s rôznymi výsledkami. Priateľky 
z pivovaru sa snažia nájsť mužov svojich snov pomocou odkazu v fľaši, zúfalý 
mladík je podvedený vlastným bratom, dvoch samotárov zblíži vulgárny 
papagáj, excentrický vynálezca bojuje s osudovým proroctvom, manželský 
pár v päťdesiatke je prekvapený neočakávanými sexuálnymi fantáziami, 
zvodca s talentom na splodenie dvojičiek oplodní svoju priateľku aj milenku, 
a dievča v núdzi prenajme svoje lono bohatému páru. Emigrant sa vracia do 
svojej vlasti, aby hľadal dávno stratenú lásku. K nim sa pridá storočný cyklista 
na ceste okolo sveta, väzenský strážca, ktorého aj po prepustení vyhľadá jeho 
„obľúbený“ väzeň, a vášnivý hráč kolkov a ešte vášnivejší domáci nudista. 
Niektorí z nich nájdu lásku, iní nečakané priateľstvo a ďalších prekvapí 
studené pivo alebo padajúca hviezda.

Niekto to rád v Plzni
Komédia, CZE, 100 min., originálna verzia, nevhodné pre vekovú 
skupinu maloletých do 15 rokov, 2D

Keď hmyz postihne vážne sucho, mravčia čata sa vydáva hľadať riešenie. 
Smiešne nešikovní Arnie a Barney, ktorí rozhodne nie sú stvorení na 
hrdinské činy, sa rozhodnú vziať veci do vlastných rúk. Ich nemotorné 
snahy a nekonečná fantázia ich vedú k spolupráci s neznámym 
superhrdinom komárom a k odhaleniu skutočného dôvodu chýbajúcej vody. 
Prostredníctvom série komických nehôd nechtiac zachránia lúku a stanú sa 
najnepravdepodobnejšími hrdinami všetkých čias.

Arnie a Barney: 
Vodné dobrodružstvo 
kamarátov Včielky Maji
Animovaný/Rodinný/Komédia/Dobrodružný, GER, 75 min., 
slovenský dabing, nevhodné pre vekovú skupinu maloletých do 7 
rokov, 2D

Keď fúzatí bratia v jednotke zachránili rozkošnú princeznú Peach pred zlým 
veľjašterom Bowserom, ktorého premenili na „malojaštera“ a neškodného 
domáceho maznáčika, mysleli si, že majú hotovo. Lenže videoherní 
fanúšikovia, ktorí svet Super Mario Bros. dobre poznajú, vedia, že sa v ňom 
vyskytuje pár ďalších jedincov schopných škodiť. Ako napríklad Bowser 
junior, ktorému osud ocka nie je vôbec ľahostajný. Okrem jeho záchrany by 
si rád s Luigim a Mariom vyrovnal účty, pretože z kráľa mocnej rasy Koopov 
si nikto žarty robiť nebude. Skrátka, obaja inštalatéri si budú musieť znovu 
navliecť montérky a začať makať. Divákov však čaká nekonečná zábava plná 
humoru a bláznivých nápadov, v ktorej sa objavia staré známe tváre, ale 
aj nové postavy, na ktoré sa v prvom diele nedostalo – napríklad Yoshi, asi 
najroztomilejší dinosaurus v dinosaurej histórii.

Super Mario galaktický 
film
Animovaná komédia, USA, 95 min., slovenský dabing, vhodné pre 
všetky vekové skupiny maloletých, 2D

Príbehy kúzelného stromu nás prenášajú do sveta, kde obyčajný les skrýva   
tajomstvá a fantázia opäť ožíva. Moderná rodina, neustále ponorená do 
digitálneho sveta a zvyknutá na hektický mestský život, sa rozhodne 
presťahovať na odľahlý anglický vidiek, a zrazu sa ocitnú ďaleko od všetkého, 
čo doteraz poznali. Bez Wi-Fi, elektriny a svojich milovaných elektronických 
zariadení čelia deti nečakanej výzve: objavovať svet okolo seba. Pri skúmaní 
okolia narazia na čarovný strom, miesto plné podivných tvorov a mágie. Na 
vrchole stromu sa otvárajú brány do úchvatných, fantastických svetov, kde 
každé dobrodružstvo prináša nové skúšky, vzrušenie a prekvapenia. Práve tu 
sa rodina opäť naučí byť spolu, počúvať jeden druhého a pamätať si, čo je 
naozaj dôležité.

Príbeh kúzelného 
stromu
Dobrodružný/Rodinný, GB/USA/FR, 110 min., slovenský dabing, 
vhodné pre všetky vekové skupiny maloletých, 2D

Sú strašne zamilovaní a nemôžu sa dočkať dňa, kedy sa vezmú. Prípravy 
na svadbu vrcholia a oni sú šťastní ako nikdy predtým. A potom príde ten 
nešťastný večer, kedy sa začne rozoberať minulosť. Nasledujúce ráno je 
všetko úplne inak...
Zendaya a Robert Pattinson, charizmatická dvojica hereckých hviezd v 
romantickej komédii s netradičným názvom sľubuje skvelý divácky zážitok.

Dráma
Romantická komédia/Dráma, USA, 106 min., české titulky, 
nevhodné pre vekovú skupinu maloletých do 15 rokov, 2D

Hudobný film Michael podrobne mapuje kariéru budúceho Kráľa popu 
od jeho prvých krokov v rodinnej skupine Jackson Five, kde od začiatku 
preukazoval najväčší talent, hoci bol najmladším členom kapely. Stále 
populárnejšiu skupinu vedie pevnou rukou jeho otec Joe (Colman Domingo), 
možno až príliš pevnou pre krehkého Michaela. Keď sa o Jackson Five začnú 
zaujímať hudobní producenti, všetci si okamžite uvedomia, že Michael je 
najcennejším členom skupiny. Tí najodvážnejší z nich dokonca začínajú 
hovoriť o tom, ako by jeho kariére prospelo, keby sa vydal na sólovú dráhu. Joe, 
despotický otec a tvrdý manažér v jednej osobe, o tom samozrejme nechce 
ani počuť. Michael však túži ísť vlastnou cestou. A tak nad Jacksonovcami 
zavládne pokoj pred búrkou, z ktorej sa zrodí hudobná legenda a niektoré z 
najlepších piesní v histórii populárnej hudby.

Michael
Hudobná dráma, USA, 125 min., slovenské titulky, nevhodné pre 
vekovú skupinu maloletých do 12 rokov, 2D

Zmena programu vyhradená!
Digitalizáciu kina Mostár
Brezno finančne podporil

kino.brezno.sk

kino Mostár

Keď hmyz postihne vážne sucho, mravčia čata sa vydáva hľadať riešenie. 
Smiešne nešikovní Arnie a Barney, ktorí rozhodne nie sú stvorení na 
hrdinské činy, sa rozhodnú vziať veci do vlastných rúk. Ich nemotorné 
snahy a nekonečná fantázia ich vedú k spolupráci s neznámym 
superhrdinom komárom a k odhaleniu skutočného dôvodu chýbajúcej vody. 
Prostredníctvom série komických nehôd nechtiac zachránia lúku a stanú sa 
najnepravdepodobnejšími hrdinami všetkých čias.

Arnie a Barney: 
Vodné dobrodružstvo 
kamarátov Včielky Maji
Animovaný/Rodinný/Komédia/Dobrodružný, GER, 75 min., 
slovenský dabing, nevhodné pre vekovú skupinu maloletých do 7 
rokov, 2D

Rally: Od Paríža k 
pyramídam
Animovaný/Rodinný/Dobrodružný, NOR, 82 min., slovenský 
dabing, nevhodné pre vekovú skupinu maloletých do 7 rokov, 2D
Traja nečakaní priatelia sa pokúšajú vyhrať legendárnu rally z Paríža k 
pyramídam. Po ceste sa naučia, že niektoré veci sú oveľa cennejšie ako 
víťazstvo v pretekoch – ľudia, ktorí vás milujú a ktorých milujete vy.

03.05.2026, Nedeľa, 16:00 vstupné: 7,00€

Hovoria mi Lars
Krimi/Triler, CZE, 113 min., originálna verzia, nevhodné pre vekovú 
skupinu maloletých do 15 rokov, 2D
Príbeh filmu Volajú ma Lars je poctou „škole tvrdých detektívov“, kde súčasná 
Praha nahradila Los Angeles 30. rokov. Súkromný detektív Lars (Martin 
Hofmann) však nenosí oblek ako legendárny detektív Phil Marlow. Je to tvrdý 
chlap v koženej bunde s vyholenou hlavou a neoholenou bradou. Potom, 
čo ho z policajného zboru vyhodili za absolútnu nedisciplinovanosť, prežíva, 
ako sa dá. Rieši rôzne problémy pre svojich klientov alebo naopak spôsobuje 
problémy iným. Záleží to od zadania. Jediné, čo mu zostalo zo služby štátu, je 
jeho bývalý partner a priateľ Gold (David Švehlík). A práve Gold mu ponúka 
lukratívnu ponuku. Starnúci realitný magnát Leo (Pavel Kikinčuk) potrebuje 
kompromitujúci materiál na svoju ženu Doru (Simona Peková), ktorá zrejme 
žije ako svätica. Chcel by ju nahradiť atraktívnou Bonnie (Justýna Zedníková) 
a nechce prísť o majetok pri rozvode. Je mu jedno, či dôkazy o nevere jeho 
ženy sú skutočné alebo falošné. Lars nie je nadšený touto úlohou, ale cíti sa 
zaviazaný Goldovi, ktorý mu kedysi zachránil život, a nechá sa presvedčiť. 
Tým sa spustí séria udalostí plných falošného zvádzania, skutočných zrád, 
únosov a vydierania. Až na konci sa vyjasní, kto s kým hral aké hry, kto dokázal 
prekabátiť ostatných a kto nakoniec unikol len s pár škrabancami.

03.05.2026, Nedeľa, 18:30 vstupné: 7,00€
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Traja nečakaní priatelia sa pokúšajú vyhrať legendárnu rally z Paríža k 
pyramídam. Po ceste sa naučia, že niektoré veci sú oveľa cennejšie ako 
víťazstvo v pretekoch – ľudia, ktorí vás milujú a ktorých milujete vy.

Rally: Od Paríža 
k pyramídam
Animovaný/Rodinný/Dobrodružný, NOR, 82 min., slovenský 
dabing, nevhodné pre vekovú skupinu maloletých do 7 rokov, 2D

Charakteristickí hrdinovia rôzneho veku, osobností, povolaní a koníčkov 
hľadajú šťastie, ale každý na inom mieste a s rôznymi výsledkami. Priateľky 
z pivovaru sa snažia nájsť mužov svojich snov pomocou odkazu v fľaši, zúfalý 
mladík je podvedený vlastným bratom, dvoch samotárov zblíži vulgárny 
papagáj, excentrický vynálezca bojuje s osudovým proroctvom, manželský 
pár v päťdesiatke je prekvapený neočakávanými sexuálnymi fantáziami, 
zvodca s talentom na splodenie dvojičiek oplodní svoju priateľku aj milenku, 
a dievča v núdzi prenajme svoje lono bohatému páru. Emigrant sa vracia do 
svojej vlasti, aby hľadal dávno stratenú lásku. K nim sa pridá storočný cyklista 
na ceste okolo sveta, väzenský strážca, ktorého aj po prepustení vyhľadá jeho 
„obľúbený“ väzeň, a vášnivý hráč kolkov a ešte vášnivejší domáci nudista. 
Niektorí z nich nájdu lásku, iní nečakané priateľstvo a ďalších prekvapí 
studené pivo alebo padajúca hviezda.

Niekto to rád v Plzni
Komédia, CZE, 100 min., originálna verzia, nevhodné pre vekovú 
skupinu maloletých do 15 rokov, 2D

Keď hmyz postihne vážne sucho, mravčia čata sa vydáva hľadať riešenie. 
Smiešne nešikovní Arnie a Barney, ktorí rozhodne nie sú stvorení na 
hrdinské činy, sa rozhodnú vziať veci do vlastných rúk. Ich nemotorné 
snahy a nekonečná fantázia ich vedú k spolupráci s neznámym 
superhrdinom komárom a k odhaleniu skutočného dôvodu chýbajúcej vody. 
Prostredníctvom série komických nehôd nechtiac zachránia lúku a stanú sa 
najnepravdepodobnejšími hrdinami všetkých čias.

Arnie a Barney: 
Vodné dobrodružstvo 
kamarátov Včielky Maji
Animovaný/Rodinný/Komédia/Dobrodružný, GER, 75 min., 
slovenský dabing, nevhodné pre vekovú skupinu maloletých do 7 
rokov, 2D

Keď fúzatí bratia v jednotke zachránili rozkošnú princeznú Peach pred zlým 
veľjašterom Bowserom, ktorého premenili na „malojaštera“ a neškodného 
domáceho maznáčika, mysleli si, že majú hotovo. Lenže videoherní 
fanúšikovia, ktorí svet Super Mario Bros. dobre poznajú, vedia, že sa v ňom 
vyskytuje pár ďalších jedincov schopných škodiť. Ako napríklad Bowser 
junior, ktorému osud ocka nie je vôbec ľahostajný. Okrem jeho záchrany by 
si rád s Luigim a Mariom vyrovnal účty, pretože z kráľa mocnej rasy Koopov 
si nikto žarty robiť nebude. Skrátka, obaja inštalatéri si budú musieť znovu 
navliecť montérky a začať makať. Divákov však čaká nekonečná zábava plná 
humoru a bláznivých nápadov, v ktorej sa objavia staré známe tváre, ale 
aj nové postavy, na ktoré sa v prvom diele nedostalo – napríklad Yoshi, asi 
najroztomilejší dinosaurus v dinosaurej histórii.

Super Mario galaktický 
film
Animovaná komédia, USA, 95 min., slovenský dabing, vhodné pre 
všetky vekové skupiny maloletých, 2D

Príbehy kúzelného stromu nás prenášajú do sveta, kde obyčajný les skrýva   
tajomstvá a fantázia opäť ožíva. Moderná rodina, neustále ponorená do 
digitálneho sveta a zvyknutá na hektický mestský život, sa rozhodne 
presťahovať na odľahlý anglický vidiek, a zrazu sa ocitnú ďaleko od všetkého, 
čo doteraz poznali. Bez Wi-Fi, elektriny a svojich milovaných elektronických 
zariadení čelia deti nečakanej výzve: objavovať svet okolo seba. Pri skúmaní 
okolia narazia na čarovný strom, miesto plné podivných tvorov a mágie. Na 
vrchole stromu sa otvárajú brány do úchvatných, fantastických svetov, kde 
každé dobrodružstvo prináša nové skúšky, vzrušenie a prekvapenia. Práve tu 
sa rodina opäť naučí byť spolu, počúvať jeden druhého a pamätať si, čo je 
naozaj dôležité.

Príbeh kúzelného 
stromu
Dobrodružný/Rodinný, GB/USA/FR, 110 min., slovenský dabing, 
vhodné pre všetky vekové skupiny maloletých, 2D

Sú strašne zamilovaní a nemôžu sa dočkať dňa, kedy sa vezmú. Prípravy 
na svadbu vrcholia a oni sú šťastní ako nikdy predtým. A potom príde ten 
nešťastný večer, kedy sa začne rozoberať minulosť. Nasledujúce ráno je 
všetko úplne inak...
Zendaya a Robert Pattinson, charizmatická dvojica hereckých hviezd v 
romantickej komédii s netradičným názvom sľubuje skvelý divácky zážitok.

Dráma
Romantická komédia/Dráma, USA, 106 min., české titulky, 
nevhodné pre vekovú skupinu maloletých do 15 rokov, 2D

Hudobný film Michael podrobne mapuje kariéru budúceho Kráľa popu 
od jeho prvých krokov v rodinnej skupine Jackson Five, kde od začiatku 
preukazoval najväčší talent, hoci bol najmladším členom kapely. Stále 
populárnejšiu skupinu vedie pevnou rukou jeho otec Joe (Colman Domingo), 
možno až príliš pevnou pre krehkého Michaela. Keď sa o Jackson Five začnú 
zaujímať hudobní producenti, všetci si okamžite uvedomia, že Michael je 
najcennejším členom skupiny. Tí najodvážnejší z nich dokonca začínajú 
hovoriť o tom, ako by jeho kariére prospelo, keby sa vydal na sólovú dráhu. Joe, 
despotický otec a tvrdý manažér v jednej osobe, o tom samozrejme nechce 
ani počuť. Michael však túži ísť vlastnou cestou. A tak nad Jacksonovcami 
zavládne pokoj pred búrkou, z ktorej sa zrodí hudobná legenda a niektoré z 
najlepších piesní v histórii populárnej hudby.

Michael
Hudobná dráma, USA, 125 min., slovenské titulky, nevhodné pre 
vekovú skupinu maloletých do 12 rokov, 2D

Zmena programu vyhradená!
Digitalizáciu kina Mostár
Brezno finančne podporil

kino.brezno.sk

kino Mostár

Keď hmyz postihne vážne sucho, mravčia čata sa vydáva hľadať riešenie. 
Smiešne nešikovní Arnie a Barney, ktorí rozhodne nie sú stvorení na 
hrdinské činy, sa rozhodnú vziať veci do vlastných rúk. Ich nemotorné 
snahy a nekonečná fantázia ich vedú k spolupráci s neznámym 
superhrdinom komárom a k odhaleniu skutočného dôvodu chýbajúcej vody. 
Prostredníctvom série komických nehôd nechtiac zachránia lúku a stanú sa 
najnepravdepodobnejšími hrdinami všetkých čias.

Arnie a Barney: 
Vodné dobrodružstvo 
kamarátov Včielky Maji
Animovaný/Rodinný/Komédia/Dobrodružný, GER, 75 min., 
slovenský dabing, nevhodné pre vekovú skupinu maloletých do 7 
rokov, 2D

Rally: Od Paríža k 
pyramídam
Animovaný/Rodinný/Dobrodružný, NOR, 82 min., slovenský 
dabing, nevhodné pre vekovú skupinu maloletých do 7 rokov, 2D
Traja nečakaní priatelia sa pokúšajú vyhrať legendárnu rally z Paríža k 
pyramídam. Po ceste sa naučia, že niektoré veci sú oveľa cennejšie ako 
víťazstvo v pretekoch – ľudia, ktorí vás milujú a ktorých milujete vy.

03.05.2026, Nedeľa, 16:00 vstupné: 7,00€

Hovoria mi Lars
Krimi/Triler, CZE, 113 min., originálna verzia, nevhodné pre vekovú 
skupinu maloletých do 15 rokov, 2D
Príbeh filmu Volajú ma Lars je poctou „škole tvrdých detektívov“, kde súčasná 
Praha nahradila Los Angeles 30. rokov. Súkromný detektív Lars (Martin 
Hofmann) však nenosí oblek ako legendárny detektív Phil Marlow. Je to tvrdý 
chlap v koženej bunde s vyholenou hlavou a neoholenou bradou. Potom, 
čo ho z policajného zboru vyhodili za absolútnu nedisciplinovanosť, prežíva, 
ako sa dá. Rieši rôzne problémy pre svojich klientov alebo naopak spôsobuje 
problémy iným. Záleží to od zadania. Jediné, čo mu zostalo zo služby štátu, je 
jeho bývalý partner a priateľ Gold (David Švehlík). A práve Gold mu ponúka 
lukratívnu ponuku. Starnúci realitný magnát Leo (Pavel Kikinčuk) potrebuje 
kompromitujúci materiál na svoju ženu Doru (Simona Peková), ktorá zrejme 
žije ako svätica. Chcel by ju nahradiť atraktívnou Bonnie (Justýna Zedníková) 
a nechce prísť o majetok pri rozvode. Je mu jedno, či dôkazy o nevere jeho 
ženy sú skutočné alebo falošné. Lars nie je nadšený touto úlohou, ale cíti sa 
zaviazaný Goldovi, ktorý mu kedysi zachránil život, a nechá sa presvedčiť. 
Tým sa spustí séria udalostí plných falošného zvádzania, skutočných zrád, 
únosov a vydierania. Až na konci sa vyjasní, kto s kým hral aké hry, kto dokázal 
prekabátiť ostatných a kto nakoniec unikol len s pár škrabancami.

03.05.2026, Nedeľa, 18:30 vstupné: 7,00€
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METICON, a.s.  Závadka nad Hronom – výrobný závod vyrába oceľové konštrukcie, 
presklené fasády, hliníkové okná a dvere, moderné kovové fasády a dizajnové obklady, 
perforované a embosované plechy, panely, kazety a kovové profily s využitím 
výrobkov a systémov v originálnej architektúre a v priemyselných odvetviach.

NOVÉ PRACOVNÉ PONUKYPRACOVNÍK POVRCHOVEJ ÚPRAVY
MIESTO / LOKALITA:      

METICON, a.s., Závadka nad Hronom /okr. Brezno

DRUH PRÁCE:      
Jednozmenná prevádzka (pracovný čas 06:00 – 14.30 h)

Mzdové podmienky TPP:      
6,40 Eur brutto / hodina + odmeny, dochádzkový bonus, 

letný a zimný bonus

PRACOVNÍK EXPEDÍCIE

NÁPLŇ PRÁCE A ZODPOVEDNOSTI:

 
Povrchová úprava materiálov
Pomocné práce s materiálom
Mechanická príprava materiálov
Obrusovanie
Obsluha mostového žeriavu
Viazač bremien
Obsluha ručného náradia
Príprava materiálu a manipulácia
Plnenie príkazov nadriadeného   

 

NÁPLŇ PRÁCE A ZODPOVEDNOSTI:
Manipuluje s materiálom medzi jednotlivými pracoviskami
Obsluhuje manipulačné ručné a motorové vozíky
Obsluhuje mostové žeriavy
Vystavuje expedičné dokumenty
Vyhotovuje fotodokumentácie expedovaných výrobkov
Vykonáva balenie a prípravu na expedíciu
Vyrába expedičné prepravné palety
Kontroluje úplnosť a kompletáž výroby pri expedícii
Zodpovedá za správne nakladanie/loženie materiálu na kamiónyČO OD VÁS OČAKÁVAME: 

 
Manuálna zručnosť
Fyzická zdatnosť
Tímová spolupráca      

 
Praktické myslenie
Precíznosť a presnosť
Spoľahlivosť       

0945 445 466
personalistka@meticon.eu              

www.meticon.eu                
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Správne riešenie krížovky zašlite na adresu Brezňan – mestské noviny, Námestie gen. M. R. Štefánika 1, 977 01 Brezno, alebo vhoďte do schránky redakcie v budove na Ulici ČSA 2 vedľa 
mestského úradu do piatka 24. apríla. Výherca získa darčekové predmety od mesta Brezno. Z lúštiteľov minulej krížovky, ktorej správne riešenie znie: Drahý, zlá reklama je ako zlý sen, 
nikdy nevieš, kedy príde; sme vyžrebovali Mariana Makovníka z Brezna. Blahoželáme! Výhru si vyzdvihnite v redakcii.
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Jarné práce sa niesli v znamení obnovy lesa
Nedávno, 20. marca, sa za-

čala astronomická jar a o deň 
na to sme si pripomenuli Me-
dzinárodný deň lesov. Vďaka 
stálemu počasiu s chladnejší-
mi ránami, ale zároveň vyš-
šími teplotami počas dňa bol 
nástup jari pomerne skorý.  

Plánujú obnoviť  
40 hektárov holín 

Koncom februára pracovní-
ci Lesov mesta Brezno (LMB) 
v škôlkarskom stredisku v Mi-
chalovej privreli fóliovníkové 
kryty, aby zem skôr rozmrzla 
a  mohli tak podorať semená-
čiky buka lesného na jarné vy-
zdvihovanie. „Plánujeme takto 
vyzdvihnúť približne 150 tisíc 
semenáčikov na vlastnú spot-
rebu alebo na predaj. Okrem 
toho chceme vyzdvihnúť sa-
denice jedle bielej a  zvyšky 
smreka obyčajného z  voľnej 
plochy. Celkovo plánujeme na 
jar obnoviť približne 40 hek-
tárov holín po kalamitných 
ťažbách s  celkovým počtom 
sadeníc okolo 200 tisíc kusov,“ 
priblížil vedúci výroby LMB 
Daniel Kliment. Ako ďalej 
pokračoval, táto ambícia musí 
byť podporená vhodným po-
časím, predovšetkým dostat-
kom pôdnej vlahy, pretože de-
ficit zrážok je dosť výrazný, čo 
podčiarkuje fakt, že príroda sa 
po zime len veľmi pomaly pre-
búdza. „Uvoľnenie spomína-

ných plôch nie je dôležité len 
z  pohľadu prípravy sadeníc 
a  semenáčikov na  zalesňova-
nie, ale aj na vytvorenie miesta 
na jarné výsevy buka, javora, 
smreka, borovice a smrekovca 
a na škôlkovanie semenáčikov 

smreka obyčajného.“ 

Tradičné jarné 
prikrmovanie zveri

Pekné jarné počasie bolo 
vhodné aj na mimopracovné 
aktivity, na ktoré ideálne slúži 

oddychová zóna na Banisku. 
V prvej  polovici marca tam 
zavítali žiaci 3. a 4. ročníka zo 
Základnej školy s  materskou 
školou na MPČĽ v rámci už 
tradičného jarného prikrmo-
vania zveri. Lesní pedagógovia 
z LMB pripravili pre nich za-
ujímavý program, obohatený 
o  ukážky vábenia srnčej, je-
lenej, diviačej a  iných druhov 
voľne žijúcej zveri. Mnohé 
deti mali možnosť prvýkrát si 
chytiť do rúk paroh či zblízka 
podať zvieratám vo zverničke 
donesenú zeleninu. Na záver 
si urobili s  lesníkmi a  učiteľ-
mi spoločnú fotografiu, ktorá 
im bude pripomínať deň plný 
nových dobrodružstiev. V  ko-
ordinácii s  odborom kultúry 
a  športu Mestských služieb 
Brezno budú aktivity lesnej 
pedagogiky v  priestoroch te-
rasy na Banisku pokračovať 
aj naďalej. „Hoci je povinnos-
tí pri obhospodarovaní lesa 
v jarnom období viac ako dosť, 
radi si nájdeme čas aj na lesnú 
pedagogiku a stretnutia s  deť-
mi okolitých základných či 
materských škôl, pretože sme 
názoru, že tento čas sa nám 
vráti v podobe ľudí, ktorí budú 
vedieť, ako sa o  naše životné 
prostredie starať a  ako naložiť 
s  úžitkami, ktoré nám vie po-
skytnúť,“ uzavrel Daniel Kli-
ment.

(dk)

Podoranie semenáčikov buka lesného 
vo fóliovníkových krytoch.

FOTO: DANIEL KLIMENT

Aktivity lesnej pedagogiky so žiakmi 3. a 4. ročníka zo ZŠ s MŠ MPČĽ.
FOTO: DANIEL KLIMENT

Jarné zalesňovanie na pokalamitných 
plochách na LO Brezinka.
FOTO: DANIEL KLIMENT
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Vážení obyvatelia Brezna,

dovoľte, aby som vás opäť 
informoval o  najnovších 
krokoch, ktoré aktuálne 
realizujeme s cieľom zlep-
šiť kvalitu života v  našom 
meste. Popri zabezpečovaní 
každodenných služieb pre 
verejnosť intenzívne po-
kračujeme v investičných 
projektoch, ktoré prinášajú 
vyšší komfort, bezpečnosť 
aj nové možnosti pre rozvoj.

Nedávno sme slávnostne 
poklepali základný kameň 
nového kruhového objazdu 
pri obchodnom centre Bil-
la. Ide o dôležitý dopravný 
uzol, ktorý patrí medzi  naj-
vyťaženejšie miesta v mes-
te. Prestavba neprehľadnej 
križovatky výrazne prispeje 
k zvýšeniu bezpečnosti aj 
plynulosti cestnej premáv-

ky a  zároveň zlepší kvalitu 
verejného priestoru pre 
obyvateľov mesta aj jeho 
návštevníkov. Súčasťou pro-
jektu budú nové chodníky 
pre chodcov a cyklistov, 
ktoré sa napoja na exis-
tujúcu pešiu a cyklistickú 
infraštruktúru, rekonštruk-
ciou prejdú pôvodné auto-
busové zastávky, pribudnú 
osvetlené priechody aj nové 
verejné osvetlenie. Táto in-
vestícia bude financovaná 
z dotačných prostriedkov 
Banskobystrického samo-
správneho kraja. 

Začali sme s asanáciou 
starej administratívnej bu-
dovy na Sekurisovej ulici, 
ktorá nebola vhodná na 
ďalšiu rekonštrukciu za úče-
lom bývania. Na jej mieste 
plánujeme vybudovať nový 
bytový dom, čím reagujeme 
na vysoký dopyt po nájom-
nom bývaní zo strany verej-
nosti. Som rád, že sme sa aj 
s poslancami rozhodli  ísť 
do takejto veľkej investí-
cie,  ktorá umožní  našim 
obyvateľom  mať dostupné 
a lacnejšie bývanie  v rám-
ci mesta.  Čoskoro by mala 

prebehnúť aj kolaudácia 
bytového domu s 96 nájom-
nými bytmi na Mazorníkove, 
ktorý patrí medzi najväčšie 
bytové projekty realizova-
né samosprávami na Slo-
vensku. Na základe návrhu 
Komisie pre sociálnu a zdra-
votnú starostlivosť o  ob-
čanov bol na marcovom 
zastupiteľstve schválený ak-
tualizovaný poradovník žia-
dateľov o nájomné byty. Do 
zoznamu bolo zaradených 
viac ako 300 žiadateľov, pri-
čom komisia každý prípad 
posudzovala individuálne. 
Pri hodnotení žiadostí sa 
nezohľadňoval len dátum 
ich podania, ale aj sociálna 
situácia, zdravotné dôvody, 
naliehavosť riešenia bytovej 
otázky či snaha žiadateľa 
aktívne riešiť svoju situáciu. 
Len pre ilustráciu, určite 
je uprednostnená naprí-
klad matka samoživiteľka s 
dvoma deťmi  pred žiadate-
ľom,  ktorý je sám  a má za-
bezpečené bývanie. 

Čo sa týka obnovy ciest 
a  chodníkov, v tomto ob-
dobí sme vyhlásili verejné 
obstarávanie na zhotoviteľa 

prác. Na sídlisku Mazorníko-
vo momentálne budujeme 
nové chodníky, ktoré pre-
poja jednotlivé úseky od 
novej bytovky až po kostol 
a základnú školu. Komuni-
kujem aj s investorom, ktorý 
má záujem stavať rodinné 
domy na lúke medzi ulicami 
MPČĽ a Potočná, pričom zá-
ver z  nášho posledného 
rokovania je taký, že pešie 
prepojenie starého a no-
vého Mazorníka vybuduje 
na vlastné náklady vráta-
ne ostatnej infraštruktúry. 
Začíname tiež s  realizáciou 
druhej časti chodníka zo síd-
liska ŠLN smerom k Tescu.

V lokalite Banisko pokra-
čujeme v ďalších projek-
toch. V najbližšom období 
budeme kolaudovať najdlh-
šiu cyklolávku na Slovensku, 
s kolegami poslancami sme 
schválili odkúpenie budovy 
bývalej poľnohospodárskej 
školy, pričom čakáme už 
len na podpis zmluvy, a na-
preduje aj výstavba vodnej 
nádrže, ktorá by mala byť 
dokončená v letných mesia-
coch. Stavba bude slúžiť na 
zadržiavanie vody, podporu 

biodiverzity a  celkový roz-
voj územia. V  súvislosti so 
zefektívnením odpadového 
hospodárstva sme vyhlásili 
verejné obstarávanie na vý-
stavbu minimálne 25 kon-
tajnerových stojísk, ktoré 
umožnia zavedenie množ-
stvového zberu odpadu a 
zvýšenie miery separácie. 
Tento krok nadväzuje na 
úspešné fungovanie mest-
skej kompostárne, ktorej 
kompost využívajú aj naši 
obyvatelia, a je súčasťou 
dlhodobej stratégie znižo-
vania nákladov a  minima-
lizovania poplatkov za ko-
munálny odpad. 

Okrem toho pokračujeme 
v rekonštrukcii hotela Ďum-
bier, obnovujeme budovu 
mestského úradu a napre-
duje aj prestavba mestskej 
plavárne, kde po osadení  
bazénových stien  a  inšta-
lácii podlahového kúrenia 
nasleduje montáž obkladov. 
Pracujeme tiež na tom, aby 
sme v  dohľadnej dobe za-
čali s budovaním technickej 
infraštruktúry pre indivi-
duálnu bytovú výstavbu a 
priemyselný park v  Rohoz-

nej. Naďalej sa venujeme 
rozvoju farmy Brezinky  
s cieľom zabezpečiť kvalit-
né potraviny pre mestské 
zariadenia a do budúcna i 
pre našich obyvateľov. Čo sa 
týka Lesov mesta Brezno, po 
náročných rokoch spôsobe-
ných kalamitou sa čoraz viac 
zameriavajú na obnovu lesa 
a starostlivosť o lesné po-
rasty. Pozornosť venujeme 
aj zdravotníctvu. V nemoc-
nici pripravujeme vyhláse-
nie verejného obstarávania 
na výstavbu nového reha-
bilitačného centra a zároveň 
prebieha modernizácia ďal-
ších oddelení, čo prispeje k 
zvyšovaniu kvality zdravot-
nej starostlivosti pre obyva-
teľov celého regiónu. 

Na záver mi dovoľte po-
ďakovať vám za trpezlivosť 
a podporu pri realizácii 
všetkých projektov, ktorých 
nie je málo. Verím, že spo-
ločným úsilím budeme aj 
naďalej posúvať naše mesto 
dopredu a vytvárať z Brezna 
miesto, kde sa dobre žije.

S úctou a vďakou 
váš primátor Tomáš Abel

V BREZNE POKRAČUJE REALIZÁCIA DÔLEŽITÝCH PROJEKTOV
K SPRÁVE MESTA

Nový rok býva pre väč-
šinu z  nás príležitosťou na 
bilancovanie a vyslovenie 
novoročných predsavzatí. 
Zaujímalo nás, ako hodno-
tia uplynulý rok breznian-
ske športové kluby a aké cie-
le a plány si stanovili na rok 
2026.

Mestský volejbalový klub 
Brezno:

Po takmer 13 rokoch sa 
nám podarilo oživiť činnosť 
volejbalového klubu. V apríli 
za podpory Základnej školy 
Mazorníkovo sme „skusmo“ 
rozbehli volejbalový krú-
žok. Od septembra následne 
za podpory mesta Brezno 
tréningy v  mestskej športo-
vej hale na troch ihriskách. 
Navštevuje ich takmer 40 
detí. Mladšie žiačky oficiál-
ne súťažia v  kategórii MIDI 
– mladšie žiačky, kde hrajú 
štvorkový volejbal. Pre pod-
poru záujmu o volejbal aj 
pre mladšie vekové kategórie 
máme prihlásených 16 tímov 
a to 104 detí v kategórii Baby 
Kids volejbal. V  troch skupi-
nách turnajovým systémom 
odohráme počas roka 2026 
tri turnaje. 

Systematickou prácou sa 
snažíme pripraviť technic-

ky aj kondične tak, aby sme 
sa mohli v  nasledujúcom 
súťažnom ročníku posunúť 
a  prihlásiť do ligy aj v  ka-
tegórii staršie žiačky. Zároveň 
chceme pokračovať súťažne 
s kategóriou mladších žiačok 
a  tiež aj Baby Kids volejbal. 
Naším cieľom je hlavne  pro-
pagovať volejbal a povedomie 
o klube, nadviazať spoluprácu 
so školami v okrese a priniesť 
možnosť aj pre ženy a kolek-
tívny šport v  Brezne. Tešíme 
sa zo záujmu detí, ktorý nám 
dáva nádej, že postupnou a 
systematickou prácou vytvo-
ríme kvalitnú základňu hrá-
čov pre profesionálne kluby.

Karate klub MP Brezno:
Karate klub MP Brezno 

patrí medzi stabilné športové 
kluby v regióne a už neuve-
riteľných 34 rokov sa venuje 
práci s mládežou. Za toto 
obdobie klub vychoval množ-
stvo talentovaných športov-
cov, no jeho hlavnou prioritou 
vždy bolo niečo viac než len 
medaily – formovanie cha-
rakteru detí a mládeže. Karate 
totiž nie je len o fyzickej sile, 
ale najmä o disciplíne, reš-
pekte, vytrvalosti a sebadôve-
re. Rok 2025 bol pre klub mi-

moriadne úspešný. Karatisti  
z Brezna dokázali na rôznych 
súťažiach vybojovať spolu 
19 medailových umiestnení, 
čo je dôkazom kvalitnej prí-
pravy a systematickej práce 
trénerov aj samotných špor-
tovcov. Práve príprava detí je 
kľúčovým pilierom fungova-
nia klubu. Pravidelné trénin-
gy učia deti nielen správnej 
technike, ale aj zodpoved-
nosti a schopnosti prekoná-
vať prekážky. Karate pomáha 
zlepšovať koncentráciu, ko-
ordináciu pohybov a zároveň 
vedie deti k zdravému život-
nému štýlu. V dnešnej dobe, 
keď deti trávia čoraz viac času 
pri obrazovkách, predstavu-
je šport ako karate ideálny 
spôsob, ako ich viesť k aktív-
nemu a zmysluplnému trá-
veniu voľného času. Do roku 
2026 vstupuje Karate klub 
MP Brezno s jasnými cieľmi. 
Medzi hlavné méty patrí zvý-
šenie počtu aktívnych členov, 
ďalšie zlepšovanie výsledkov 
na národných aj medzinárod-
ných súťažiach a predovšet-
kým pokračovanie v kvalitnej 
práci s mládežou. Klub si zá-
roveň kladie za cieľ vychovať 
novú generáciu športovcov, 
ktorí budú nielen úspešní na 
tatami, ale aj v osobnom ži-
vote. Karate v Brezne tak na-
ďalej ostáva nielen športom, 
ale aj cestou, ktorá pomáha 
mladým ľuďom rásť – fyzicky 
aj mentálne.

(eš)

Čo majú v pláne breznianski 
športovci v roku 2026

FK BREZNO  
INFORMUJE

V. liga - 14. kolo
Nová Baňa - Brezno 0:1 (0:0), 
gól Brezna: Skaloš, rozhodca: 
Roland Dodok, 450 divákov.

V. liga - 15. kolo
Brezno – Čierny Balog 7:1 
(3:1), góly Brezna: Brndiar 2, 
Kurta, Gordan, Mózer, Tréger, 
Kovalčík, rozhodca: Rudolf Vi-
cian, 591 divákov.

V. liga - 16. kolo
Olováry - Brezno 0:1 (0:0), gól 
Brezna: Brndiar, rozhodca: Vla-
dimír Pleva, 200 divákov.

V. liga - 17. kolo
Brezno – Detva 5:1 (4:0), gó-
ly Brezna: Trajteľ, Kovalčík, 
Morong, Skaloš, Szczepaniak, 
rozhodca: Roman Debnár, 400 
divákov.

(r)

1. N. Baňa	 17	 14	 1	 2	 81:9	 43
2. Brezno	 17	 12	 1	 4	 55:21	 37
3. Látky	 17	 11	 0	 6	 39:23	 33
4. Hliník n/Hr.	 17	 9	 6	 2	 30:17	 33
5. V. Krtíš	 17	 10	 3	 4	 30:19	 33
6. Olováry	 17	 9	 3	 5	 26:21	 30
7. Jesenské	 17	 8	 2	 7	 43:26	 26
8. Vinica	 17	 8	 2	 7	 32:36	 26
9. Príbelce	 17	 6	 3	 8	 25:39	 21
10. Radzovce	 17	 5	 3	 9	 19:32	 18
11. Málinec	 17	 4	 2	 11	 16:38	 14
12. S. Ľupča	 17	 2	 5	 10	 17:44	 11
13. Detva	 17	 2	 2	 13	 17:65	 8
14. Č. Balog	 17	 2	 1	 14	 17:57	 7

Brezno zatiaľ 
bez prehry 

 

 

ŠACHOVÉHO      TURNAJA 

dňa 25.4. 2026
 od 9:00 h prezentácia 
v Centre voľného času  

ul. Školská 7, Brezno 

Tešíme sa na všetkých  
štartovné zdarma, vstup voľný, vecné ceny 

 

  
 
 Miestny odbor Matice Slovenskej v Brezne 

                Inštitút vzdelávania Matice slovenskej n. o.   
    a Centrum voľného času v Brezne 

Vás pozývajú na 26. ročník 
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